



ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

Distr.  
GENERAL

A/HRC/6/9  
7 September 2007

RUSSIAN  
Original: ENGLISH

СОВЕТ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА  
Шестая сессия  
Пункт 5 предварительной повестки дня

**ПРАВозАЩИТНЫЕ ОРГАНЫ И МЕХАНИЗМЫ**

**Письмо Верховного комиссара по делам национальных меньшинств Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) от 31 августа 2007 года на имя Председателя Совета по правам человека**

Позвольте мне затронуть с вами следующий вопрос.

18 июня 2007 года, через год после проведения своего первого совещания, во исполнение резолюции 60/251 Генеральной Ассамблеи от 15 марта 2006 года Совет по правам человека согласовал комплекс мер, устанавливающих процедуры, механизмы и структуры, которые будут служить основой для его будущей работы. Решение об упразднении Подкомиссии по поощрению и защите прав человека ставит под сомнение существование созданных под эгидой Подкомиссии Рабочей группы по меньшинствам, Рабочей группы по коренным народам, Рабочей группы по современным формам рабства и Социального форума.

Рабочая группа по меньшинствам выступает единственным форумом на уровне Организации Объединенных Наций, специализирующимся на проблематике меньшинств. Она обеспечивала весьма полезную платформу для диалога и обмена мнениями по вопросам меньшинств между государствами - членами Организации Объединенных Наций и гражданским обществом при отведении крайне важной роли представителям меньшинств. Такой канал для обсуждения проблем меньшинств не только имеет существенное значение для защиты и поощрения прав меньшинств, но и занимает крайне

важное место в свете решения задачи предупреждения конфликтов, которая лежит в основе моего мандата. Если этот конкретный форум не будет заменен аналогичным надлежащим механизмом, то это приведет к ослаблению основы правозащитной деятельности Организации Объединенных Наций.

С учетом вышесказанного я хотел бы настоятельно призвать членов Совета по правам человека рассмотреть возможность создания заменяющего Рабочую группу по меньшинствам механизма, способного осуществлять деятельность в развитие тех результатов, которые были достигнуты Рабочей группой за период более 10 лет. Чтобы выполнить эту роль, любой новый механизм, который продолжит деятельность Рабочей группы, должен быть наделен действенным мандатом, а также достаточными ресурсами для выполнения этого мандата. Кроме того, будущий механизм в области прав меньшинств должен быть как можно более всеохватывающим и транспарентным, в частности, за счет обеспечения участия групп меньшинств и других неправительственных организаций, включая организации, которые в настоящее время могут не иметь консультативного статуса при Экономическом и Социальном Совете. В дополнение я хотел бы выразить свою поддержку центральной роли Независимого эксперта по вопросам меньшинств в работе такого органа, которая повысит взаимодополняемость обоих мандатов.

Позвольте мне, Ваше Превосходительство, пожелать вам всего наилучшего в вашей важной работе по руководству дальнейшим процессом реформы Совета по правам человека и примите заверения в моем самом высоком уважении.

*(Подпись)*

Кнут Воллебек,

Верховный комиссар по делам национальных меньшинств ОБСЕ

-----